【它行它素】

鹩哥高歌 《东方红》

星期天去看老妈,刚刚人座,就听见有人喊:"老板!你好!老板!你好!恭喜发财!恭喜发财!恭喜发财!"那脆生生的老南京话,着实让我吓了一跳!我环顾四周,并没见着谁,再次坐稳。这时,又听到:"还洗澡啊?还洗澡啊?"弄得我真有点羞!我循声而去,原来在隔壁的阳台上,挂着一只鸟笼,甲面跳着一只鹩哥。

喜欢小动物的我,烦不了,不顾邻居是否乐意,就敲开了隔壁的房门。主人非常热情地接待了我,我急不可耐地打开了照相机,吧嗒、吧嗒一气乱拍,一回放,不敢恭维的拍摄技术,加上鸟笼的遮挡,糟糕透了!我打开了鸟笼,把照相机镜头放进去,结果它把镜头当食物来啄!我赶紧抽回,真有点心疼!

有人逗它玩,它来劲了,引吭高歌:"东方红,太阳升!"真神了!吐词那么清楚,音调那么准确!可见主人的声乐功底。接着,它又吹起了口哨,喉结处一颤一颤的。主人挥手直讲:"不对!今天,你的调子起高了,应该是f调!你怎么吹到a调了?"我好奇地问:"它还能把握音调?"

主人一边点头,一边试图 展示他的调教能力。但屡屡失败,这一岁多的小鹩哥,就是 一直歪着脑袋,卖力地吹它的 a调。我大声喊:"拿二胡来定调!"主人迅速拿来二胡,定了 调。鹩哥终于回到了f调上。

一番热闹之后,我仔细打量了鹩哥:只见它体态似小喜鹊,全身羽毛乌黑发亮,两只黑眼睛贼亮,鹅黄的嘴,淡黄的耳朵,耳垂小小的。据说这种鸟,耳垂越小接受能力越强。难怪它这么能干!

我接着又问:"你平时带它出去遛吗?"主人讲:"不!一是没有时间,二是带到外面学了脏话,那就糟了,就不讨喜了!"

【养虫经】

蛐蛐的 健康手册

蛐蛐,学名蟋蟀,是生长 于秋天,供人们收、养、斗的一 种可以鸣叫的虫子。养蟋蟀之 风古已有之,历代不衰,自然 有许多讲究。

一、所选蟋蟀必须是八月 底或九月初以后出土的,此时 的蟋蟀已在土中养足,无疾病 之虞。许多爱好者常给自己所 养的蟋蟀洗澡,其实,蟋蟀生 于土中,不同于家中的爱猫宠

狗,大可不必给其洗浴。 二、许多人养的蟋蟀并非 犯病而死,多是饲养不当,燥热 而死。导致蟋蟀出现燥热的,一 是蟋蟀长期接触不到地气, 法吸收到地气造成的。所以最 好贴地面而养。二是现在市场 上出售的蟋蟀食物繁多,这些 各种配方的蟋蟀饲料,久食必 有干热之虞。蟋蟀最好的营养 食物是蜈蚣和百脚虫。蜈蚣、百 脚虫与蟋蟀的生活习性有相同 之处,均为泥土瓦砾之下的生 物,食之易于吸收。常将蜈蚣、 百脚虫撕成米粒大小喂给蟋 蟀,不但可解其久食配方饲料、 出现燥热之虞, 而且还可以增 强蟋蟀的体质和斗性。

三、北方的蟋蟀带到南方 来,常会出现水土不服。治北方 蟋蟀水土不服最简便的办法, 就是把随北方蟋蟀一起买来的 小罐中的土取出,泡在水中,搅 浑,放上数日,待之沉淀水清 后,取此水喂养北方蟋蟀,半个 月左右,其水土就服了。 【它故事】

英雄阿咪的悲情故事

邵广霞

办公室里有老鼠的痕迹,老板就到宠物市场实来一只大约2个月大的1个月大约1个月大约1个月大约1个日猫。小白猫全身雪白,一只蓝眼睛一只黄眼睛,我们都叫它阿咪。由于它的出现,第二天们就销声匿迹,我们现在无人说现声。有来似乎不是这么回事。

阿咪开始和办公室里 的人类友好相处,在它的眼 里,我们都是它学习的样 板。每天早晨它都要出去方 便一下, 然后就到处转转, 看着我们工作。中午休息 时,我们拿几本书垫着当枕 头,在长椅、沙发上睡觉,它 也有样学样,头枕在几份报 纸上,肚皮朝天四脚直挺挺 地睡在办公桌上。有一天, 大家刚迷迷糊糊睡下,忽然 听到噼里啪啦算盘响。我以 为是会计没休息在忙工作, 睁开眼睛一看,办公桌前没 人。没人怎么有响声? 我一 惊,坐起来再看,哦,原来是 阿咪正在用爪子拨动算盘! 嗨,难道它也想当会计?

打打算盘倒也算了,可 是它又学会了乱按电话 键。老板怕它哪天一来兴 趣,打个国际长途,就把它送给了我。

我家住在新街口,周围 正在拆迁,家里老鼠简直 成灾。白天老鼠不怕人,在 人脚边跑来跑去,家里有 点吃的都不敢放外面,大 白菜一夜吃光,连木板也 啃。邻居小何家早晨被子 没有叠,下午把被子一掀, 哎呀,六只老鼠窜出来,没 把他魂儿吓掉。

自从我把小白猫阿咪 带回来,鼠灾有了明显好 转。后来,家里又来了两只 理花猫,老鼠就彻底被打 吸了

三只猫同居,关系并不融洽。阿咪是有波斯猫血统的混血猫,它从不跟狸花猫厮打或玩耍,总是一付清高的模样。它经常坐在电视机旁边的一个木箱上,居高临下望着两只狸花猫在下面玩乒乓球或线球。等它们不玩了,它才跳下箱子,自己跟自己玩一会儿。真是奇怪了,这动物世界里也有种族歧视?

阿咪逮老鼠真够厉害。 家人经常看到它从外面进来,嘴边挂着一根粗"黑线",其实那不是线,那是 一根老鼠尾巴,它是含着来 邀功的。有一次我看到它逮 老鼠的全过程。那天傍晚时 分,不知道从什么地方跑来 一只找死的老鼠(当时我 家已经很长时间没有老鼠 了),阿咪刚好在我脚边玩 毛线球,一见这大胆鼠辈, 它的两只耳朵立马竖了起 来,然后就窜到老鼠面前, 直瞪着老鼠。那老鼠倒也 牛,也是对瞪了一眼,然后 就眼珠朝下看,身子好像也 软了下来。阿咪两只爪子 拍, 抓起老鼠就朝天上摔。 我都看愣住了,看它又把老 鼠朝天上摔,又接着放下 经过这两下子,老鼠已经晕 头转向,趴在那里不动了。 我嫌脏,叫阿咪把老鼠弄出 去,它听懂我的话,叼着战 利品出去了。

可爱的阿咪在我们家 生活了三年多,也不知消灭 了多少老鼠,为人类做出了 多大的贡献。哎,谁也未想 到,因为邻居怕猫吃他家养 的鸽子,就下了毒饵,阿咪 不幸中毒,临死时两只眼睛 瞪得很大。它死不瞑目,因 为一是邻居家鸽子没少一 只,二是它留下一个儿子, 这让它放心不下。



【它新闻】

媒人治不了狗脾气

look

都说媒人难当,大嘴上 星期就连续做了两次媒,结 果差点弄出两条狗命来。

莉莉是一条可爱的母 斑点狗,今年2岁,到了 '恋爱"的年纪。大嘴还没 见过狗儿怎样谈恋爱的 瞧着新鲜,就将公斑点狗 牛牛介绍给莉莉,让它们 处处对象。要说牛牛这小 伙也是很不错的,长得英 俊,嘴巴又特能说,在它家 小区那一块儿也是有名的 "钻石王老五"。可哪知 道,莉莉天生喜欢独处,相 亲时突然情绪变得暴躁起 来,不断狂吠,根本不理睬 牛牛。没办法,牛牛只好灰 溜溜地回去了

不谈就不谈吧,可莉莉 这边还是出事了。从那天开 始,它就不再搭理主人了, 本以为它只是一时生生闷气,但此后的12天里,它竟一点饭都不吃,最多喝点水。它这是要干啥啊?这一下可把主人急坏了,只得带它到宠物医院检查。名X光检查,莉莉胃部有一个巴掌大的异物。宠物医生怀疑是肿瘤,于是就为莉莉做手术,但取出的却是一条已经有些腐烂的皮项圈。原来,莉莉因为"相对象"的事情而恼怒,一气之下竟然吞下了皮项圈!

闯了这样的大祸,大嘴自然对做媒心存畏惧了。可越怕什么越来什么,博美犬"杜杜"的主人找到大嘴,说什么"杜杜今年也有3岁了,年纪不小了,该找对象了,就麻烦你一下吧……"实在推脱不了,

大嘴只好找到楼下的博美 犬 MM"草莓",跟它说了 这事,草莓小姐羞答答地 答应了。

答应了。 那天傍晚,大嘴把草莓 带到壮壮家。两狗一见,倒 也挺般配的,两家的家长高 即就给它们订了婚,然后的 锣打鼓送进洞房。结果十分 钟后,屋里传来凄厉的狗叫 声,大嘴忙赶去查看,只叫 杜杜正追着草莓抓咬,草莓 的右前腿已被杜杜抓出手 而大的伤口,毫无还"手" 之力,边叫边逃。

洞房之夜搞出这事来, 丈母娘认为杜杜太凶了,不适合草莓,坚持给两只狗 "取消了婚约"。杜杜没娶 到老婆,还害大嘴赔了50 元医疗费,唉,下次打死也 不做媒了!

【它启事】

家有半月大的草猫宝宝5只,可爱、娇巧,现寻求抚养人,要求是爱猫人士,年纪30岁以上,家庭结构稳定,有良好的经济基础。联系方式:13245233386,万女士。

【它长里短】

恐怖的宠物澡堂

小伟



大雄:呵呵,老爸今天要带 我出去洗澡了,这还是头一次 呢,肯定很好玩!

欢欢: 你要出去洗澡吗?那就让我为你祈祷吧, 其实你不知道, 那些号称设备完善的美容工作室,其实很吓狗的!

大雄: 你嫉妒了?呵呵…… 欢欢: 才不是呢,听我慢 跟你韶。现在很多人觉得自己修 弱的洗澡洗不干净,还常为了修 剪它们的趾甲伤脑筋,就去找客 剪它们。但目前宠物美容 师的素质良莠不齐,如果你老名 只问结果不问过程,再碰上个, 虎的美容师, 你就要遭殃了,要 是脑震荡就是肺积水,至少也表 是人类炎! 要想快快乐乐去洗 课、平平安安把家回,以下注意 事项,你非知道不可!

大雄: 天哪, 竟有这事, 快 告诉我!

欢欢:首先,不要去有"活体销售"的地方洗澡,万一被传染疾病,那就糟糕了。然后,要选择一位懂行的美容师,了解他对宠物的认识与关心度,以及预定的洗澡程序,观察他以什么样的方式招呼猫狗,听样他如何处理紧张的猫狗,这样你才不会受大罪。接着,要看洗澡的环境是否透明、公开。别翻



白眼,没人会去看你"走光"的,这样你和老爸就能互相看见,可以让你觉得安心,最重要的是,公开的环境可以约束"有暴力倾向"的美容师,嘿嘿。

大雄: 你怎么知道那么多

欢欢:你不知道吗?猫三就 去洗过一次,用它的话讲,那怖 是上演了一部"猫咪送洗恐怖 片"。猫咪进美裔富。大多签案 安指数,往往比狗高。大多还要 路里人摸手摸脚又洗澡,为 经工人摸手摸脚又洗澡,为 经工人模手摸脚又洗澡,有 些美张到具有 攻击性。 数率地洗猫"的方式,进行压 边性的囚禁,趁猫次,看的不 边性。 说来这样"虐待"了一回,现在 就被这样"虐待"了一回,现在 打死也不去了。

大雄:555......我会老实让 人洗的,应该不会这样对我吧? 欢欢:呵呵,难说了。处理

欢欢:呵呵,难玩了。处理你这样的长毛狗时,有些美容师不用吹风机,而是用烘干箱,这可是很不舒服的,而且最容易发生意外,搞不好就把你烤了!

大雄:我不要听了,太恐怖了,我要躲起来,回头我老爸要来问你,就说没看见我,拜托!

【爱心提醒】

猫三狗四的黄金周

/]\

秋天是最美好的季节,十一的七天假期则显得格外宝贵。黄金周里你有什么计划?不同的度假方案中,该怎样安排你的猫猫狗狗呢?

妥善安排寄养 如果你假期准备出远门,一定要事先安置好伴侣动物。能找到一个经验丰富、有责任心的亲友提供家庭寄养,是最好的选择。寄养时一定要带上带有熟悉气味的用品,有助于帮它放松下来。

合理安排饮食 每逢节日,动物医院里总是挤满了肠胃炎和肠梗阻的小病号。暴饮暴食、饮食结构的突然变化,和那些对动物危险的人类美味,都会严重危害它们的健康。其实,猫猫狗狗的假日食物,还应以伴侣动物专用食品为主,

可以增加一些小零食,但量也不要太大。

安全永远第一节日期间 大家都要走亲访友,到养有动物的家庭串门时,不要贸然逗弄它们,应先向主人问清楚它的性格和习惯,用妥当的方式和它打招呼。比如,接近陌生的狗时,不要直视犬的眼睛,应从侧面接近犬,把拳头背面给它闻闻,爱抚犬的下颌底下和前胸,使犬放松。

出游注意事项 带狗远行,一定要随身携带爱犬的注册证明和免疫证明。狗狗到了新环境可能因兴奋而表现反常,因此到达目的地后,仍然要把狗牵在身边,避免影响他人或使爱犬发生危险,只在安全环境才能让它撒欢。

【认认狗老大】

中国沙皮犬:远去的丑星

大沥沙皮犬与细犬、藏獒并称为中国三大名犬。曾几何时,不计其数的普通家犬被狗贩子以残忍的手段"整容"成沙皮。如今,国外育种者对沙皮犬种进行了改造,培养出了样子滑稽的多褶沙皮。我们曾经为之自豪的纯种大沥沙皮犬越来越少,这个忧伤而高傲的丑星,正渐渐离我们远去。

早在公元前 200 年的汉朝,史料中就有关于这个古老 又独特的"皱纹狗"的记载。

沙皮犬的外表特征可以概括为"河马头、瓦筒嘴、贝壳耳、狮子鼻、圆筒身,蒜头脚、沙皮毛、辣椒尾",它和松狮犬是仅有的两种有蓝黑色舌头的犬种。

沙皮犬曾被用作斗犬,其 深藏的眼睛和松弛的皮肤也 是为了在打斗中减少伤害而 培育的。如今的沙皮犬已经脱 离了被迫撕咬的悲惨命运,成 为大家喜爱的伴侣犬,好斗的



性情也渐渐消失了。

现在的沙皮犬属于非运动犬,肩高 46-51 厘米,体重 16-20 公斤。毛色类型很多,如黄褐色、黑色、奶油色、棕色或红色。它的性格是警惕、独立的,感情深厚而含蓄,对陌生人和其它同类很警惕,需要严格训练,更适合有经验的犬主。因皮肤褶皱很多,容易发生皮肤病或出现体臭,需要勤于清理,而且它那深藏不露的眼睛容易发生倒睫毛问题。